

Biomasa je združenie právnických osôb, založené r. 1999 ako nezisková organizácia, ktoré má v súčasnosti 25 členov, najmä obcí.

Širšie využívanie biomasy na vykurovanie, dopravu i výrobu elektriny má obrovský význam a perspektívu pre obce, poľnohospodárov, lesníkov i výrobcov. Biomasa patrí k alternatívnym zdrojom energie, ich využívanie je jednou z priorit Európskej únie.

K realizácii projektu výraznou mierou prispelo Ministerstvo život-

ného prostredia SR na čele s bývalým ministrom Lászlom Miklósom. Projekt spolufinancovali MŽP SR, GEF-UNDP, Európska komisia – Program LIFE, KKA a Dexia banka Slovensko, a. s.

Dagmar Bohunická

Ďalšie informácie

www.biomasa.sk
www.energyglobe.info

Ďalšia skupinka mladších detí sa medzitým venovala rôznym ekosúťažiam a ekohrám, spoznávali drevíny, separovali odpad, vyplňali ekokvízy a pod.

Starší žiaci sa dostali do útrob priehradného múru, sprevádzal ich Miroslav Pecha, hlavný htiar Slovenského vodohospodárskeho podniku, š. p., zo závodu Povodie stredného Váhu 1 v Nimnici. Prezreli si vodné turbíny aj velín, ktorý riadi činnosť celej elektrárne. Prešli chodbou vedúcou cez celé priehradné teleso a vstúpili aj do revíznej štôlne, ktorá vedie popod priehradný múr, kde mohli vidieť injekčnú clonu a technické zariadenie na snímanie jeho stability.

Obe exkurzie boli vyvrcholením celého týždňa naplneného rôznymi environmentálnymi aktivitami. V škole bol vyhlásený zber papiera, výtvarná súťaž, súťaž o najkrajšiu nástenku ku Dňu Zeme, v školskej družine prebiehal kvíz Poznaj a chráň! a žiaci I. stupňa oživili svoje okolie kresbami na chodníku. Najlepší jednotlivci v jednotlivých súťažných kategóriách na záver celého

podujatia dostali hodnotné ceny. Celkovo sa podarilo nazbierať až 5 749,5 kg starého papiera, do výtvarnej súťaže sa zapojilo 339 žiakov. Vybrali 17 prác mladších žiakov a 21 prác starších žiakov, ocenili štyri najkrajšie výtvarné diela z každej kategórie.

Aj toto podujatie prispelo k budovaniu ekologického citenia detí. Sme presvedčení, že vyrastú z nich zanieť ochrancovia prírody, ktorých naša modrá planéta naliehavo potrebuje.

Branislav Palík

Deň Zeme 2007 v Považskej Bystrici

Obvodný úrad životného prostredia v Považskej Bystrici v spolupráci so Stranou zelených a Centrom voľného času pri príležitosti Dňa Zeme zorganizovali v piatok 20. apríla 2007 spoločensko-vzdelávacie podujatie pre žiakov Základnej školy Nemocničná v Považskej Bystrici, ktorí boli zapojení do súťaže Ekopyramída 2007.

Deň Zeme slávnostne otvorili reláciou v školskom rozhlase, v ktorej sa žiakom prívoril prednosta Obvodného úradu životného prostredia v Považskej Bystrici Ing. Pavel Petrik. Nasledovala exkurzia do prírody, v rámci ktorej mladší žiaci prešli náučným chodníkom Milochove, zatiaľ čo starší žiaci si prezreli priehradný múr vodného diela No-

sice. Skupinka mladších žiakov začala triapolhodinovú cestu náučným chodníkom na Stanici mladých turistov v Milochove, kde sa k nim pripojil fundovaný sprievodca – spoluautor chodníka – Martin Olšovský.

Výstava výtvarných prác žiakov ZŠ Nemocničná v Považskej Bystrici.
Foto: B. Palík

